

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 7Nt/50/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6123010809
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 10. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbora Hollá Sopková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6123010809.1

Uznesenie

Samosudca Okresného súdu Banská Bystrica JUDr. Barbora Sopková v trestnej veci odsúdeného S. P.G., D.. XX. XX. XXXX S. F., H. N. G. XXXX/XX, F., H.. Č.. S. Ú. D. S. S. V. Ú. D. S. H. P. Z. N. N., o návrhu riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov, dňa 02. 10. 2023 v Banskej Bystrici, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený S. P., D.. XX. XX. XXXX S. F., H. N. G. XXXX/XX, F., H.. Č.. S. Ú. D. S. S. V. Ú. D. S. H. P. Z. N. N., vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1. rozsudkom Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 8T/5/2020 zo dňa 10. 02. 2020 odňatie slobody nepodmienečne na 4 roky 4 mesiace v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia; uznesením Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 8Nt/15/2020 zo dňa 15. 04. 2020 zmena výkonu trestu z ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia na ústav na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia; uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 1PP/39/2021 zo dňa 24. 03. 2022 v spojení s uznesením Krajského súdu v Žiline sp. zn. 2Tos/43/2022 zo dňa 31. 05. 2023 so skúšobnou dobou v trvaní 3 roky, nariadený výkon zvyšku výkonu trestu 9 mesiacov 5 dní,

2. rozsudkom Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 8T/61/2022 zo dňa 21. 11. 2022 zo dňa 21. 04. 2022; odňatie slobody nepodmienečne na 30 mesiacov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody uložený vo výroku špecifikovanými rozhodnutiami, na výkon ktorých bol zaradený do ústavov s odlišným spôsobom výkonu trestu.

Pretože bol zaradený do ústavov na výkon trestu s rôznym stupňom stráženia, riaditeľ ústavu podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrhom doručeným súdu dňa 22. 08. 2023, doplneným dňa 24. 08. 2023 požiadal o určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených postupne uložených trestov.

Z hodnotenia odsúdeného priloženého k podanému návrhu vyplýva, že odsúdený nastúpil na výkon väzby do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Žilina dňa 01. 07. 2022. výkon trestu nastúpil prevodom z väzby dňa 21. 11. 2022 do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Ružomberok. Dňa 21. 02. 2023 bol premiestnený na ďalší výkon trestu do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica. Pred nástupom do výkonu trestu býval v spoločnej domácnosti u sestry. Matka je nebohá, má troch súrodencov. Vzťahy s vonkajším prostredím udržiava formou korešpondencie, balíkov a telefonovaním, a to s otcom, súrodencami a kamarátmi. Sociálny kontakt s primárnou rodinou je len sporadický, vzťahy sú naštrbené. Správanie a vystupovanie odsúdeného v podmienkach výkonu trestu je na požadovanej úrovni, ústavný poriadok a časový rozvrh

dňa dodržiava. Príkazy a nariadenia príslušníkov a ostatného personálu plní. V osobných veciach si udržiava poriadok na požadovanej úrovni, zásady osobnej a kolektívnej hygieny má osvojené. V kolektíve odsúdených sa prejavuje ako osobnosť, ktorá nevyvoláva konflikty a nedorozumenia. Postupne sa darí ovplyvňovať osobnosť k spoločensky prijateľnému spôsobu riešenia problémov a interpersonálnych konfliktov. Ku spáchanej trestnej činnosti má kritický postoj, uvedomuje si následky svojho konania. Počas výkonu trestu nebol disciplinárne odmenený, ani disciplinárne potrestaný. Je pracovne zaradený ako pomocník v kuchyni. Jeho dosahované pracovné výsledky, morálku a správanie na pracovisku možno hodnotiť pozitívne. Zverené úlohy si plní. Patrí k aktívnym odsúdeným a pracovné úlohy vykonáva vzorne. Priestupkov voči pracovnej disciplíne sa nedopúšťa. Nadriadeným je hodnotený ako pracovník s kladným prístupom k práci. Pracovné návyky a zručnosti má dostatočne osvojené.. Aktívnym spôsobom sa zapája do kultúrnoosvetovej činnosti. Navštevuje kultúrne podujatia a zapája sa do turnajov v spoločenských hrách. Rád sa venuje čítaniu kníh a časopisov. Zúčastňuje sa prednášok a besied na aktuálne témy. Obľubuje posilňovanie a fyzické aktivity. Voľný čas sa snaží využívať aktívne, spoločne s inými odsúdenými. Záverom bolo navrhnuté určenie spoločného spôsobu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Dňa 24. 08. 2023 bola súdu doručená žiadosť odsúdeného, v ktorej žiadal, aby súd premenný podmienený trest 9 mesiacov a 5 dní nezlúčil do stredného stupňa stráženia, ale ponechal ho v minimálnom stupni, tak ako mu bol premenený, aj z dôvodu, že v mesiaci október bude dávať žiadosť o preradenie zo stredného stupňa stráženia do minimálneho stupňa stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Po oboznámení sa s predloženým návrhom riaditeľa ústavu, hodnotením odsúdeného, skráteným výpisom klienta, výpisom z Centrálnej evidencie centrálnych deliktov a priestupkov, odpisom z registra trestov odsúdeného, žiadosťou odsúdeného a pripojenými rozhodnutiami: rozsudkom Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 8T/61/2022 zo dňa 21. 11. 2022, uznesením Krajského súdu v Žiline sp. zn. 2Tos/56/2023 zo dňa 28. 06. 2023, rozsudkom Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 8T/5/2020 zo dňa 10. 02. 2020, rozsudkom Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 8T/61/202 zo dňa 21. 11. 2022, uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 1PP/39/2021 zo dňa 13. 12. 2022, uznesením Krajského súdu v Žiline sp. zn. 2Tos/43/2023 zo dňa 31. 05. 2023, uznesením Krajského súdu v Žiline sp. zn. 2Tos/57/2023 zo dňa 28. 06. 2023, súd dospel k záveru, že vzhľadom na osobnosť odsúdeného a charakter spáchanej trestnej činnosti bude na naplnenie účelu trestu u odsúdeného potrebné pôsobenie výchovných prostriedkov a programu zaobchádzania v podmienkach ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia, a to i napriek avizovanej žiadosti, ktorú odsúdený v budúcnosti plánuje podať, keďže v súčasnej dobe a za daných okolností nie je možné prejudikovať rozhodnutie súdu.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.